

香港文匯報訊(記者 陳旻 蘇州報導)位於江蘇昆山國家級光電產業園內的台灣友達光電(昆山)有限公司(友達光電)總經理朱永銓日前接受香港文匯報記者採訪時表示,今年7月,公司將把研發機構移至昆山,「客戶在哪裡,我們就在哪裡」。據江蘇省台辦介紹,今年1至5月,江蘇蓬勃興旺的市場需求、整體素質穩步提高的員工及安全有序的營商環境吸引眾多台資企業扎堆在此並增資擴產。

代表手機顯示屏領域最高技術水平的低溫多晶硅即為友達光電所製造。朱永銓介紹,該公司設在昆山的第六代低溫多晶硅薄膜晶體管液晶顯示面板生產線,是大陸第一條、全球最高世代低溫多晶硅面板線,其去年銷售額達4,700萬元(人民幣,下同),進出口額達7.75億美元;今年一季度出貨300萬片,銷售收入1.65億元,進出口總額達2.56億美元。

營商環境安全有序

朱永銓表示,「低溫多晶硅技術最大的應用產品是手機,全球手機的最大銷售市場在中國,我的直接客戶就在這裡,我當然希望能靠近我的客戶。」因此,友達光電選擇到江蘇設廠,並決定將研發機構逐步移至昆山。「我已經預感到大陸手機產業鏈將愈發

陸市需求旺 台企紛增資

台商:「客戶在哪裡,我們就在哪裡」



江蘇英華達(南京)科技有限公司的智能化測試生產線。香港文匯報記者陳旻攝

強大,信息流動最快,客戶需求最多。雖然我們會面臨激烈競爭,但我們希望成為該產業鏈的一分子」。

在江蘇泰州高港高新區,台灣最大食品企業集團統一企業旗下的三個公司在這裡投資建廠。泰州統一實業有限公司財務部經理葉婉貞表示,集團每年都會組織第三方對全球各地進行投資市場環境評估,中國大陸名列榜首,尤其是大陸華東地區市場需求旺盛,

營商環境安全有序,令公司盈利大增。

員工素質不斷提高

英華達(南京)科技有限公司入駐江蘇南京24年,該公司副總經理下永才表示,大陸網絡科技及相關服務業持續火爆的市場及安全的營商環境,令互聯網、數碼、手持式通訊、醫療器械等產品的生產數量和銷售額持續上升。2014年起,公司不斷增加註冊資

金、擴大生產規模;2015年8月,新架設兩條自動化流水線、自動化測試線等智能裝備,逐步實現智能化生產模式,以適應不斷擴大的客戶需求。

對於台灣當局提出的強化與東南亞經濟關係的「新南向」政策,下永才表示,一些台資企業曾經依政策行事,然而大陸員工整體素質在不斷提升,產品質量也遠高於東南亞地區的產品,所以台企又紛紛回到大陸。

大陸七成台企 集聚江蘇

香港文匯報訊(記者 陳旻 蘇州報導)江蘇省作為大陸台資企業集中地,擁有大陸70%以上的台資企業,連續13年吸引台資保持大陸領先地位。去年,江蘇新批台資項目508個,同比增長7.9%;協議利用台資超過49億美元,增長41.7%;蘇台貿易額達376億美元,佔兩岸貿易額的21%;台企投資呈現規模大、技術含量高、產業帶動力強的突出特點,且蘇台貿易各項指標持續在大陸保持領先地位。

截至去年底,江蘇累計批准台資項目逾2.6萬個,實際到賬台資達717億美元;吸引利用台資約佔大陸台資總量的1/3,蘇台貿易額約佔兩岸貿易總額的1/4。

台媒:台應搭大陸發展順風車

香港文匯報訊 據中通社報導,台灣《中國時報》發表其「謀求兩岸新共識系列」社論的壓軸之作——《超越藍綠,不要被政客綁架》。社論指出,在大陸快速進步的情勢下,台灣難道不應該與大陸好好相處,搭上發展順風車嗎?

社論續指,海峽兩岸並不是沒有共識的基礎,當然也存在分歧,重點是在共識與分歧之間如何選擇?如果多數人選擇擴大共識,那麼就把智慧與心力放在擱置爭議、求同存異和凝聚共識上來。

如果多數人只想放大分歧,企圖消滅對方,結果就是兩岸對立。

籲蔡當局建立兩岸共識

蔡英文當局表面頌揚和平、高倡和解乃至呼籲合作,實際上讓兩岸彼此間的猜忌越來越深,互信愈來愈低,距離愈來愈遠,分歧愈來愈大。兩岸多年累積出的善意與情感逐漸消耗。同時,蔡英文當局不斷煽動兩岸、藍綠對立,彷彿兩岸、藍綠間不存有一絲的合作與共識,然而事實並非如此,只是在綠營的惡意操縱下,民眾

往往只看到分歧與對立。

社論進一步指出,分歧其實多是人為操作,執著於分歧,只會使那些唯恐天下不亂的蔡英文當局政客受益。在大陸快速進步的情勢下,台灣難道不應該與大陸好好相處,搭上發展順風車嗎?要與大陸善處,難道能不顧及大陸的基本立場與利益嗎?若要謀求發展,蔡英文當局的首要急務是從其構建的對立框架中自我解放,建立兩岸共識,並將兩岸存在的更多共識發掘出來、營造出來,這樣才能助力兩岸實現互利共贏。



蔡英文上台後,兩岸關係倒退,台灣觀光業受衝擊最大。圖為台灣觀光業者在街頭遊行。資料圖片

國民黨中常委選舉延至9月

香港文匯報訊 綜合中通社及台媒報導,中國國民黨主席交接雙方陣營達成最新共識:國民黨全黨代表大會將於8月20日如期舉行,中央委員、中央常務委員選舉則將在8月20日之後舉行,延至9月。

國民黨主席交接日前陷入僵局,針對國民黨中央委員提名權的爭議,吳敦義陣營交接小組成員姚江臨表示,現行爭取連任的163席中央委員會持續提名,剩餘的47席將由吳洪雙方協商後出爐。至於洪秀柱提出吳陣營可先派員擔任黨秘書長的漸進式交接,以及洪秀柱是否提前交接黨主席職務等兩項議題,則未在雙方交接小組討論項目之中。

航班護送救命器官 逾百客守候近80分鐘

東方航空上海浦東至湖北武漢MU2520航班特別延誤近80分鐘,但機上147名旅客毫無怨言,因為他們知道,該航班正等待一顆從浙江杭州緊急送往武漢的捐獻心臟。這個器官移植手術最終順利完成,暖心故事在內地社交媒體廣泛傳播。



東航為挽救生命鋪就綠色通道。網上圖片

MU2520航班為護送移植心臟特別延誤近80分鐘。網上圖片

本週三傍晚6時許,東航接到了來自武漢協和醫院郭教授的求助電話。原來,當晚在杭州有一個供體捐獻心臟必須立即送往武漢協和醫院進行器官移植。但杭州沒有即時飛往武漢的航班,故希望東航協助醫護搭乘當晚最後一個到武漢的航班。

延飛抉擇 廣受支持

聞訊,東航的各個生產保障部門迅速行動起來。尋求飛行航路支持、為郭教授一行準備專屬櫃檯、預留快速通道,為挽救生命的綠色通道由此鋪就。21時36分,郭教授發來信息,手術剛剛結束,正從杭州趕往上海浦東機場,還需

兩個小時。航班原定於22時45分從浦東機場起飛,但東航值班領導當機立斷,決定推遲起飛,等待「心臟器官」。東航浦東地面服務人員立即向等待登機的旅客說明了情況,望大家諒解。所有的旅客都給予了理解和支持,紛紛表示要「給生命讓道,願為生命而等待」。另一邊,機場人員與郭教授保持實時溝通,隨時掌握「生命救護車」的地理位置。

23時20分,郭教授一行抵達浦東機場。在工作人員快速幫助辦理登機手續後,郭教授一行三人於23時35分攜帶移植器官順利登上了MU2520航班,與等候多時的147名旅客匯合。

手術成功 眾人欣慰

飛機於凌晨零時04分順利起飛。凌晨1時25分順利抵達武漢天河機場。當天清晨,武漢協和醫院傳來喜訊:心臟移植手術歷時三個半小時,過程很順利。接受移植的患者於早晨六時進入重症監護室,生命體徵平穩。這一信息很快傳遍參與保障的人員,航班上的147名旅客以及每位參與救援的工作人員都倍受欣慰。一名旅客在留言中寫到:「今天的航班承載着生命的希望,雖然航班延誤了,但是很值得!」另一位旅客也表示,雖然航班延誤了,但今後會繼續選擇東航。

滬網紅食店爆假排隊 生意驟降溫

網紅美食店排隊一度成為上海奇景,一群人為了購買到網絡上推薦的美食,甘願頂烈日排上數小時。不過,這股熱頭目前急轉直下。上海當地多家媒體,連連報道了「喜茶」、「鮑師傅」等僱用黃牛,託人假排隊造勢的消息,稱有店舖開張找來300多人反覆排隊虛造聲勢。

自該消息曝光後,目前幾家相關店舖無一例外出現排隊人數銳減的情況。有消費者表示,喜茶徐家匯分店剛開張時,她要排上3個半小時才買到一杯茶,現在只要20分鐘就能買到。而其他幾家原先人山人海排隊的食品店,也都在近期得到很大改變。

香港文匯報記者 孔雯瓊 上海報導

男童以手為枕讓母睡 網友:「預訂」做女婿



男童主動把手放在玻璃旁,為媽媽墊頭,還幫媽媽拿手袋。網上圖片

日前,多個加V認證微博發佈了一張在四川成都地鐵2號線,一名小男童背着媽媽的包、用手給媽媽當枕頭的照片,令眾多網友感慨「想給未來的女兒預訂」。

網友稱,男童之前主動給帶寶的阿姨讓座,後來媽媽說暈,他就用手當枕頭。爆料在微號「直播成都」發佈後,不到半日就有7萬多的點讚。留言大多是對其的稱讚:

盡信味果O_o: 孩子的模仿能力很強,爸爸肯定也這樣對媽媽,在充滿愛的家庭裡成長的孩子都會有愛。

牡丹江小霸王: 幫我打聽一下這孩子誰家的,我給我未來的女兒預訂了。

魚擺擺要吸貓: 這不是年齡問題,這是家長教育的問題,教育好了哪有什麼熊孩子?

May-Taurus0: 教導有方,暖男。

騰訊網

疆131歲長壽之星 每天唱歌保童心

今年131歲的阿麗米罕·色依提是中國最長壽的人。她年輕時就愛唱情歌,至今仍然保留着飯後唱歌的習慣。當地人都說她是樂觀、童心不泯的人。於1886年(清朝光緒12年)出生在新疆喀什疏勒縣庫木西力克鄉的她,如今已有孫子輩40人之多。

平時白天,她都在院子的大床上休息,看電視,曬太陽。幾乎每天都有客人看望她,她喜歡人多,喜歡聊天。聊到高興的時候,她便拿起自己的柺杖當樂器彈奏,高聲唱起了歌:「在花叢中看見了你,你就走進我的心裡,從此後就愛上了你……」米亞沙爾介紹道,阿麗米罕的女兒塔吉古麗·吐爾地表示,「年輕的時候她往往是一邊唱歌,一邊編席,編好後就拿到巴扎裡賣。」現在,這位老人每天午飯後都要唱上幾句情歌。照顧她飲食起居的孫媳婦吐孫姑說,她耳聰目明,身體無恙。每天10時

前起床,晚上23時前上床休息。「奶奶胃口很好,有時能吃一大碗拉麵。」

2013年,中國老年學學會公佈的第六屆「中國十大長壽之星排行榜」上,阿麗米罕·色依提居榜首。同年,她被扛旗世界紀錄認證為世界上最長壽的人和世界上最長壽的女性。據悉,阿麗米罕·色依提生活的疏勒縣庫木西力克鄉是「中國長壽之鄉」,目前健在多名長壽老人。



阿麗米罕·色依提拿起自己的柺杖當樂器彈奏,高聲唱起了歌。網上圖片



敬 恩 師 獻 哈 達

昨日,西藏拉薩中學考點內考生參加完藏語文考試後向老師敬獻哈達表示感謝。2017年西藏高考昨日落下帷幕。據統計,2017年西藏自治區高考報考人數達到28,517人,較2016年增加了4,541人,創歷史新高。

文/圖: 中新社